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АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ СТРУКТУРНИМИ ЗМІНАМИ 

ОРГАНІЗАЦІЙ ПУБЛІЧНОЇ СФЕРИ НА ОСНОВІ 

ПРОЄКТНОГО ПІДХОДУ 
 

Анотація. У статті досліджено теоретичні і прикладні аспекти управління 
структурними змінами організацій публічної сфери на основі проєктного підходу, а також 
особливості та можливості трансформації їхньої організаційної структури відповідно до 
суспільних потреб з урахуванням сучасних уявлень щодо динамічних і адаптивних 
організаційних структур публічної сфери суспільства. Розглядається перехід організацій 
публічної сфери до більш ефективних і гнучких адаптивних організаційних структур, 
діяльність яких спрямована на задоволення суспільних потреб, пов’язаних із сучасними 
викликами потребує злагоджених, термінових і сфокусованих дій в умовах невизначеності та 
ризиків. При цьому відповідні дії мають бути результативними завдяки передусім 
адаптаційним властивостям системи управління, а також запровадженню інструментів 
реалізації їхньої діяльності, які спрямовані на конкретні результати за умов часових та 
ресурсних обмежень на основі проєктного підходу. 
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Зазначено, що трансформація структури організацій публічного сектору може бути 
визначним чинником у процесі забезпечення їх функціонування щодо визначення кількості 
рівнів управління у відповідній структурі, ступеня її централізації та автономії у прийнятті 
рішень, розподілі прав, обов’язків та відповідальності, встановлення взаємо-
підпорядкованості та координації проєктних груп та функціональних підрозділів, а також 
взаємовідносин між компонентами функціональної організаційної структури та зовнішніми 
структурами. 

Наголошується на доцільності формування нової корпоративної моделі 
функціонування організацій публічного сектора, побудова якої передбачає розвиток процесів 
міжсуб’єктної кооперації, що реалізуються на більш високому рівні (регіональному, 
державному, міждержавному), чого неможливо досягти в окремій організації задля 
підвищення ефективності та взаємовідповідальності на основі стратегічного партнерства та 
можливостей встановлення міжорганізаційних зв’язків. Важливо, що такий симбіоз 
публічного і корпоративного управління передбачає вихід організацій за межі власної 
структури з появою нових комунікативних, а згодом і ресурсних можливостей 
співробітництва задля задоволення більш широких суспільних потреб в умовах міжнародної 
інтеграції.  

Ключові слова: публічне управління, організації публічної сфери, проєктний підхід, 
адаптивні організаційні структури, функціонально-матричні структури. 

 

Постановка проблеми. Мінливі умови суспільних трансформацій та 

перманентних змін у функціонуванні організацій публічної сфери потребують 

зміни підходів щодо функціонування архаїчних організаційних структур 

публічної сфери суспільства, які вже не є ефективними, оскільки не 

задовольняють вимоги сьогодення та не здатні до адаптації до нових 

суспільних процесів, у тому числі за умов воєнного стану в Україні. 

Йдеться про перехід до більш гнучких і адаптивних організаційних 

структур, діяльність яких спрямована на задоволення суспільних потреб в 

умовах сучасних викликів, що потребує злагоджених, термінових і 

сфокусованих дій в умовах невизначеності та ризиків. При цьому відповідні дії 

мають бути результативними. 

Чим вище адаптаційні властивості системи управління, тим більш 

досконалий механізм самоорганізації, а отже, ефективніше система управління. 

Здатність до самозбереження під час змін зовнішніх умов або при зміні 

внутрішньої структури визначається як стійкість. Стійкість системи 

характеризується прагненням до стану рівноваги, яке передбачає таке 

функціонування елементів системи, при якому забезпечується ефективне  

просування до поставлених цілей розвитку [7]. 

Адаптація організацій публічної сфери передбачає не лише їхнє 

пристосування до нових умов, а й пошук найбільш оптимального стану, в 

якому можлива продуктивна діяльність відповідних структур. Г. Єльникова 

визначає адаптивне управління наступним чином: «адаптивне управління – це 

процес взаємовпливу, що викликає взаємопристосування поведінки суб’єктів 

діяльності на полілогічній основі, яка забезпечується спільним визначенням 

реалістичної мети з наступним поєднанням зусиль і самоспрямування дій на її 

досягнення» [3]. 
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Однак, на противагу ринковим структурам, державному сектору важко 

адаптуватися до змін, оскільки сьогодні, нажаль, структура і функціонування 

публічних організацій надмірно забюрократизована і зарегульована. Проте, 

розуміючи складність процесів реформування публічного сектору доцільно 

розглянути можливості трансформації та підвищення результативності 

функціонування відповідних організаційних структур змістовно, на основі 

запровадження нових форм організації і взаємодії, розширення їхньої 

функціональності та широкого впровадження проєктного принципу в діяльність 

організацій публічної сфери, що вже довів свою ефективність. 

Отже, характер адаптації організацій публічної сфери має бути 

перманентний та враховувати непередбачувані умови їх функціонування.  

Тож, відповідні адаптаційні процеси мають бути динамічними і 

проєктноорієнтованими, що дозволить вчасно і ефективно налагоджувати 

швидку організацію їхньої діяльності, відповідно до потреб суспільства як на 

рівні держави, так і враховуючи регіональні та галузеві особливості. Тобто, 

адаптацію публічних організацій, спрямовану на пошук нових можливостей та 

інструментів задоволення потреб стейкхолдерів можна розуміти як певний 

різновид інноваційної діяльності в умовах перманентних змін. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Застосування принципів, 

інструментів та підходів щодо адаптації управління структурними змінами 

організацій, у тому числі організацій публічної сфери на основі проєктного 

підходу розглядається в працях багатьох науковців, серед яких на особливу 

увагу заслуговують дослідження Т. Бeзвepxнюк, С. Богуцького, Г. Єльникової, 

Т. Козаченко, Л. Лутай, Г. Луценка, К. Майстренко, В. Молоканової, 

В. Назаренко, С. Подольської, О. Продіус, В. Прокоф’євої, Р. Олійника, 

А. Чемериса, Г. Старченка, Т. Терещенко, Т. Харченко, С. Чернова, Ю. Шулик, 

П. Юшкова та інших.  

За визначенням T. Бeзвepxнюк, poль дepжaвнoгo yпpaвлiння пoвиннa 

звoдитиcь дo eфeктивнoгo yпpaвлiння пpoєктaми [1]. Як зазначає С. Богуцький 

актуальним завданням науки публічного управління є дослідження та всебічний 

аналіз як проєктного підходу, так і самого поняття «проєкт», його сутності й 

структури як ключового об’єкта менеджменту в публічному управлінні  [2]. 

В. Молоканова відмічає, що впровадження ціннісно-орієнтованого 

проєктного менеджменту у сфері державного управління надає можливість 

вирішення найбільш важливих завдань з реформування держави в умовах 

жорстких обмежень ресурсів та часу, а також забезпечення реалізації змін із 

мінімальними можливими відхиленнями якості проєктних результатів, строками, 

бюджетом та досягненням задоволеності для всіх учасників проєкту [9]. 
На переконання Т. Козаченко, мeтoдoлoгiя пpoєктнoгo yпpaвлiння 

ввaжaєтьcя oдним iз нaйбiльш пpoгpecивниx нaпpямiв, щo дaє мoжливicть 
oтpимyвaти зaплaнoвaнi якicнi peзyльтaти з дoтpимaнням зaдaниx чacoвиx тa 
фiнaнcoвиx oбмeжeнь. При цьому, як вважає Т. Козаченко, вaжливим питaнням 
щoдo зacтocyвaння мexaнiзмy пpoєктнoгo мeнeджмeнтy y cфepi пyблiчнoгo 
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yпpaвлiння є вивчeння дocвiдy йoгo впpoвaджeння в бiзнeci тa пepeнeceння цiєï 
пpaктики y cфepy пyблiчнoгo yпpaвлiння [5]. 

Як зазначає К. Майстренко [8], проєктне управління в умовах 
швидкозмінного середовища є технологією, що забезпечує ефективне 
вирішення певного кола завдань в обмежені терміни з мінімальними витратами. 
Доречі, успішність проєктного управління залежить від професійного 
впровадження його в конкретну установу і ефективної організації командної 
роботи. При цьому, проєктне управління значно покращує продуктивність і 
підвищує ефективність роботи органів публічної влади. 

Зокрема, П. Юшков стверджує про те, що забезпечення належної 
ефективності управління в умовах невизначеності досягається завдяки чіткому 
встановленню термінів та ресурсних обмежень [20], що на нашу думку також є 
підтвердженням дієвості проєктного підходу і вказує на необхідність поширення 
проєктного принципу управління на діяльність організацій публічної сфери. 

Мeтoю poбoти є oбгpyнтyвaння теоретичних і прикладних аспектів  
управління структурними змінами організацій публічної сфери на основі 
проєктного підходу, а також особливостей і можливостей трансформації їхньої 
організаційної структури відповідно до суспільних потреб з урахуванням 
сучасних уявлень щодо динамічних і адаптивних організаційних структур 
публічної сфери суспільства.  

Виклад основного матеріалу. У трансформаційних умовах сучасна 
концепція управління організаціями публічного сектора передбачає зміни 
їхньої традиційної організаційної структури та підходів до забезпечення їхнього 
функціонування, зокрема на основі запровадження та поширення проєктного 
підходу та проєктного принципу управління відповідними структурами. 

Отже, проєктний принцип управління публічними організаціями 
передбачає цілеспрямовану реалізацію процесів з планування, координації та 
контролю робіт для ефективної реалізації цілей суспільного розвитку, розвитку 
окремих галузей суспільного виробництва, місцевого розвитку, а також, 
задоволення потреб суспільства і громад у якісних результатах, що 
відбиваються у продуктах виробництва та публічних послугах, з урахуванням 
обмежень часу, бюджету та ресурсів [4].  

Щодо діяльності публічних організацій, слід зазначити, шо вона 
зосереджена переважно на поєднанні операційного і процесного способів 
функціонування, що носить усталений циклічно повторюваний характер.  
У цьому організації публічного сектора зазвичай створюються до виконання 
певних функцій, що спрямовані на реалізацією публічної політики держави й 
відповідних організаційно-управлінських процесів [18]. 

Розвиток проєктного підходу щодо управління в організаціях публічного 
сектору передбачає розроблення низки нормативних документів з керівництва, 
моніторингу та інвестування у соціальні проєкти, забезпечення зв’язку та 
належної взаємодії проєктів та відповідних програм розвитку держави, регіонів 
і галузей суспільного виробництва, розширення можливостей для залучення 
міжнародної технічної допомоги для фінансування відповідних проєктів.  
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Проте, залишаються питання підвищення якості та ефективності 
підготовки професіоналів публічного управління стосовно командної роботи та 
взаємодії, інтеграції з міжнародними партнерами, налагодження зв’язків з 
громадськістю, забезпечення контролінгу та оцінювання ризиків проєктної 
діяльності. Усе це підтверджує необхідність та можливості розвитку 
застосування проєктного підходу в публічному управлінні в Україні [19]. 

Сучасні дослідження концептуальних засад запровадження проєктного 
підходу  в сучасних організаціях публічної сфери [11-13, 15-19, 21-23] зумовили 
визначення проєкту в публічній сфері, як комплексу пов’язаних між собою 
логічно-структурованих завдань і заходів, упорядкованих у масштабі часу, які 
спрямовані на розв’язання найважливіших проблем розвитку держави, галузей 
економіки, адміністративно-територіальних одиниць або окремих 
територіальних громад, організацій та установ і здійснюються в умовах 
обмежень як людських, так і фінансових ресурсів та у визначені терміни [14].  

Важливою складовою реалізації проєктного принципу управління 
функціонуванням організацій публічного сектора є їх функціональна 
організаційна структура. При цьому, ефективне поєднання традиційної та 
інноваційної діяльності відповідних організаційних структур та виконання 
ними різних проєктів, що спрямовані на суспільний розвиток, галузевих 
проєктів та проєктів місцевого розвитку передбачає суттєву трансформацію 
їхньої функціональної організаційної структури. 

Під функціональною організаційною структурою слід розуміти сукупність 
компонентів та елементів організації та зв’язків між ними. Такі зв’язки можуть 
бути як вертикальними, так і горизонтальними, де: вертикальні (адміністративно-
функціональні) зв’язки забезпечують процеси прийняття та доведення до 
виконавців управлінських рішень, а горизонтальні (технологічні) зв’язки, у свою 
чергу – забезпечують процеси безпосереднього виконання різноманітних робіт. 

Трансформація організаційної структури організацій публічного сектору 
може бути визначним чинником у процесі забезпечення їх функціонування, 
щодо визначення кількості рівнів управління у відповідній структурі, ступеня її 
централізації та автономії у прийнятті рішень, розподілі прав, обов’язків та 
відповідальності, встановлення взаємопідпорядкованості та координації 
проєктних груп та функціональних підрозділів, а також встановлення 
взаємовідносин між компонентами функціональної організаційної структури та 
зовнішніми структурами. 

У трансформаційних умовах функціонування, організаційні структури 
повинні бути адаптивними до певної невизначеності та ризиків. Найбільш 
поширеною організаційною структурою організацій публічного сектору є 
функціональна структура, що передбачає ієрархічну будову, де для 
безпосередніх виконавців передбачений керівник відповідного рівня.  

Відповідні структури є оптимальними для усталених та налагоджених 
циклічних процесів діяльності, спрямованих на результат у вигляді як правило 
надання чітко регламентованих послуг. Такі організації мають певні складнощі 
під час реалізації проєктної діяльності. 
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Щодо основних недоліків функціональних структур у процесі виконання 

проєктної діяльності, то вони полягають у наступному: по перше, 

спостерігається  негнучкість, тому що відповідальні виконавці отримують 

доручення та виконують лише ті завдання, які надходять безпосередньо від 

функціонального керівника, що ускладнює процес своєчасного прийняття та 

реалізації проєктних рішень; по друге, зацікавленість у проєктних результатах 

та відповідні рішення щодо їх досягнення можуть вступати у суперечність з 

інтересами функціональних керівників відповідних структур. 

Тому, такі структури можуть бути ефективними лише тоді, коли проєктна 

діяльність має типовий, рутинний характер та реалізується в межах 

функціональних підрозділів відповідної організації. 

Отже, позитивні ознаки функціональної структури є більш привабливими 

саме для рутинної, поточної діяльності традиційних організацій, ніж 

організацій публічного сектору, яка поєднує звичайну діяльність із здійсненням 

суспільно значущих галузевих та регіональних проєктів сталого соціально-

економічного розвитку. 

На противагу суто функціональній структурі, функціонально-матрична 

структура є певним компромісом між функціональною та проєктною 

структурою, яка не притаманна організаціям публічного сектору, а має місце в 

недержавному секторі. Функціонально-матрична структура фактично є 

функціональною структурою, де переважає вертикальна ієрархічна організація 

управлінських відносин. 

Основним змістом впровадження функціонально-матричної структури є 

поєднання у ній як функціонального так і проєктного підходів, що значно 

сприяє усуненню недоліків не гнучкого функціонального підходу у розподілі 

праці у функціональній структурі, яка намагається функціонувати за 

принципом проєктної організації. 

Така форма організації передбачає передавання функції координації 

проєкту відповідному представнику команди – куратору проєкту, який 

фактично є операційним менеджером проєкту, та який, з одного боку, повинен 

виконувати визначені менеджментом проєкту завдання, а з іншого боку – він 

підпорядкований функціональному керівнику. 

Розуміння розв’язання конкретних проєктних завдань у функціонально-

матричній структурі зводиться до створення тимчасових колективів або 

проєктних груп, які очолюються менеджерами проєктів та комплектуються з 

фахівців відповідних функціональних підрозділів, які мають відповідні 

професійні компетенції. При цьому, переважна більшість стратегічних впливів і 

повноважень щодо прийняття рішень та контролю персоналу функціонального 

підрозділу, який залучений до проєкту, як і раніше, залишаються в руках 

функціональних керівників організації. 

Щодо звичайної функціонально-матричної структури, то на додаток до 

існуючих функціональних підрозділів вона може передбачати створення 

проєктного відділу, у разі потреби, коли йдеться про одночасне впровадження 
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декількох споріднених проєктів де працівники відповідного проєктного 

підрозділу виконують суто функції з адміністрування проєктів. 

Отже, функціонально-матрична структура може бути ефективною у тому 

разі, коли можливе одночасне виконання декількох споріднених проєктів, що 

мають обмежену тривалість та ресурсну складову. Залежно від стилю та 

особистісних якостей менеджменту функціонально-матричних структур, 

відповідні менеджери проєктів можуть з одного боку: працювати більш 

автономно та отримувати більшу частину повноважень щодо управління 

відповідними проєктними групами, а з іншого, навпаки, не мати належного 

впливу, а рахуватися з тим, що більш значний вплив на організацію проєктних 

робіт мають керівники функціональних підрозділів, що не додає узгодженості 

та не сприяє ефективності реалізації відповідних проєктних завдань. 

Таким чином, функціонально-матричній організаційній структурі 

притаманна подвійна підпорядкованість членів проєктної групи: з одного боку 

– проєктному менеджеру, а з іншого - керівнику функціонального підрозділу. 

Пошук дієвих інструментів подолання такої суперечності, зумовив розглянути 

у якості інструмента вирішення відповідної проблеми – матрицю 

відповідальності, яка має забезпечувати зв’язок між структурою робіт і 

відповідальністю персоналу у графічний спосіб і визначає: хто відповідає за 

конкретний етап і відповідний результат проєкту та який ступінь цієї 

відповідальності. При цьому важливим чинником дієвості є закріплення 

відповідальності за конкретними представниками команди менеджменту і 

виконавцями за виконання окремих етапів і складових проєкту [4]. 

Усе зазначене надає можливості щодо моніторингу і контролю відповідних 

процесів і робіт, чіткого розподілу відповідальності між проєктними 

менеджерами й функціональними керівниками. Це також стосується і розподілу 

відповідальності між залученими на період виконання проєкту фахівцями, що 

входять до складу тимчасової команди проєкту і штатними працівниками 

відповідних структурних підрозділів публічної організації. 

Отже, в динамічному глобальному просторі на перший план виходять 

спроможності адаптації до мінливих умов завдяки міждисциплінарності, 

навичкам зовнішніх комунікацій і командної роботи та володіння сучасними 

інформаційно-комунікативними технологіями. При цьому, навіть невеликі за 

розміром та ресурсними можливостями гнучкі структури набувають 

інтегративних рис, що дозволяє значно розширювати зони впливу та 

відповідальності. 
У цьому сенсі на особливу увагу щодо розвитку публічного сектора 

заслуговують мережеві організації, що є  певною сукупністю спеціалізованих 
організаційних структур, які здатні своєчасно пристосовуватися до мінливих 
умов функціонування та в яких на противагу адміністративним формам 
регулювання, підпорядкування та ресурсного забезпечення діють принципи 
незалежності, автономності і відсутності суворих територіальних і 
організаційних обмежень. При цьому використовуються різні форми 
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кооперації, що базуються на інформаційних комунікативних технологіях, 
залученні сторонніх ресурсів на основі технологій фандрайзингу, спільній 
частковій участі, розподілу впливів і відповідальності, а також спільній 
зацікавленості у реалізації суспільно значущих проєктів.  

Ще одним прикладом гнучких адаптивних публічних структур, які 
можуть будувати власну діяльність за проєктним підходом є інтелектуальні 
організації, які взаємодіють за принципом «вільного суспільства», заохочують 
реальні інвестиційні можливості, проєктні ініціативи та нестандартні 
інноваційні підходи і передбачають певну автономію як гнучких проєктних 
структур так і окремих виконавців у вирішенні суспільних проблем. Такі 
організації демонструють вільні комунікації як всередині організації, так і за 
їхніми межами на основі широкого партнерства та можливостей розгляду 
альтернативних рішень та широкого залучення працівників до процесу 
прийняття рішень щодо вирішення проблем певних категорій зацікавлених осіб 
і соціальних груп. При цьому критеріями їх ефективності є вирішення 
відповідних проблем за якомога коротший проміжок часу та з використанням 
найбільш ефективного залучення обмежених ресурсів, що цілком вкладається в 
розуміння їх функціонування на основі проєктного підходу та з урахуванням 
належної адаптації до перманентних змін.  

Висновки дослідження та пропозиції подальших наукових розвідок у 

цьому напрямі.  
1. Перехід до більш ефективних і гнучких адаптивних організаційних 

структур публічної сфери, діяльність яких спрямована на задоволення 
суспільних потреб, пов’язаних із сучасними викликами потребує злагоджених, 
термінових і сфокусованих дій в умовах невизначеності та ризиків. При цьому 
відповідні дії мають бути результативними завдяки передусім адаптаційним 
властивостям системи управління, а також запровадженню інструментів 
реалізації їхньої діяльності, які спрямовані на конкретні результати за умов 
часових та ресурсних обмежень на основі проєктного підходу. 

2. Трансформація структури організацій публічного сектору може бути 
визначним чинником у процесі забезпечення їх функціонування щодо визначення 
кількості рівнів управління у відповідній структурі, ступеня її централізації та 
автономії у прийнятті рішень, розподілі прав, обов’язків та відповідальності, 
встановлення взаємопідпорядкованості та координації проєктних груп та 
функціональних підрозділів, а також взаємовідносин між компонентами 
функціональної організаційної структури та зовнішніми структурами. 

3. Особливості виконання суспільно значущих проєктів у функціонально-
матричних структурах полягають у тому, що такі структури передбачають 
наявність в управлінні як функціонального так і проєктного підходів, що значно 
сприяє усуненню недоліків функціонального підходу у розподілі праці у 
функціональних структурах, які намагаються функціонувати за принципом 
проєктної організації. При цьому функціонально-матричні структури можуть 
бути ефективними у тому разі, коли можливе одночасне виконання декількох 
споріднених проєктів, що мають обмежену тривалість та ресурсну складову.  
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4. Залежно від стилю та особистісних якостей менеджменту 

функціонально-матричних структур, відповідні менеджери проєктів можуть з 

одного боку: працювати більш автономно та отримувати більшу частину 

повноважень щодо управління відповідними проєктними групами, а з іншого, 

навпаки, не мати належного впливу, а рахуватися з тим, що більш значний 

вплив на організацію проєктних робіт мають керівники функціональних 

підрозділів, що не додає узгодженості та не сприяє ефективності реалізації 

відповідних проєктних завдань. 

5. Нова корпоративна модель функціонування організацій публічного 

сектора передбачає розвиток процесів міжсуб’єктної кооперації, що реалізуються 

на більш високому рівні (регіональному, державному, міждержавному), чого 

неможливо досягти в окремій організації задля підвищення ефективності та 

взаємовідповідальності на основі стратегічного партнерства, що стає менш 

формальним. При такій формі кооперації суттєву роль відіграють інформаційні 

мережі, що надає можливості встановлювати міжорганізаційні зв’язки. Важливо, 

що такий симбіоз публічного і корпоративного управління передбачає вихід 

організацій за межі власної структури з появою нових комунікативних, а згодом і 

ресурсних можливостей співробітництва задля задоволення більш широких 

суспільних потреб в умовах міжнародної інтеграції.  
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ADAPTIVE MANAGEMENT OF STRUCTURAL CHANGES OF PUBLIC SECTOR 

ORGANIZATIONS BASED ON A PROJECT APPROACH 

Аnnotation. The article examines the theoretical and applied aspects of managing structural 

changes in public sector organizations based on a project approach, as well as the features and 

possibilities of transforming their organizational structure in accordance with public needs, taking 

into account modern ideas about dynamic and adaptive organizational structures of the public sector 

of society. 

The transition to more efficient and flexible adaptive organizational structures of the public 

sphere, whose activities are aimed at meeting public needs related to modern challenges, requires 

coordinated, urgent and focused actions in conditions of uncertainty and risks. At the same time, the 

corresponding actions should be effective thanks primarily to the adaptive properties of the 

management system, as well as the introduction of tools for the implementation of their activities, 

which are aimed at specific results under the conditions of time and resource limitations based on 

the project approach. 

It is noted that the transformation of the structure of public sector organizations can be a 

significant factor in the process of ensuring their functioning in terms of determining the number of 

levels of management in the relevant structure, the degree of its centralization and autonomy in 

decision-making, distribution of rights, duties and responsibilities, establishment of mutual 

subordination and coordination of project groups and functional divisions, as well as relationships 

between the components of the functional organizational structure and external structures. 

Emphasizes the expediency of forming a new corporate model of the functioning of public 

sector organizations, the construction of which involves the development of processes of inter-

subject cooperation implemented at a higher level (regional, state, interstate), which cannot be 

achieved in a separate organization in order to increase efficiency and mutual responsibility on the 

basis of strategic partnerships and opportunities to establish inter-organizational ties. It is important 

that such a symbiosis of public and corporate management involves the exit of organizations 

beyond their own structure with the emergence of new communicative and, later, resource 

opportunities for cooperation in order to meet wider social needs in the conditions of international 

integration. 

Keywords: public administration, public sector organizations, project approach, adaptive 

organizational structures, functional matrix structures. 
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